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PÉNTEK
Előfizetési árak helyben és vidéken: 

v 'Jft Egy hóra 35 dinár, három hóra 105 dinár, 
,élévre 2,0 dinár, egész évre 420 dinár.

Egyes szám ára;

l'í2 Dinár

Felemelték a dohánybeváltási arat
A skupstina tegnapi ülésén Agate- 

novics képviselő a dohány beváltás 
ügyében interpellált és szóvá tette az 
állami dohányjövedék mulasztásait a 
dohány termelőkkel szemben. Stojadi- 
novics pénzügyminiszter nagy beszéd­
ben válaszolt az interpellációra és rá­
mutatott arra, hogy a dohány ára a 
dinár emelkedése folytán esett, a mi­
hez különben a túltermelés is hozzá­
járult. A kormány a tulprodukció foly­
tán nagy mennyiségeket adott el a 
külföldnek, 4,355.000 kilogrammot Len­
gyelországnak és 1.230.000 kilót Cseh­
szlovákiának. Az árak eséséhez a do­
hány rossz minősége is hozzájárult. A 
dohány jövedék a termelőkkel szem­
ben ezentúl méltányosabban fog eljár­
ni és a dohánybeváltási árat már is 
11 százalékkal felemelte.

Agatonovics viszonválasza után az

A skupstina tegnapi ülése
ülést délután 1 órakor berekesztették1 

A délutáni ülésen Vuics képviselő 
szólalt fel és hevesen támadta a do­
hány jövedéket, amely a termelők ér­
dekeit veszélyezteti. A többség végül 
a pénzügyminiszter válaszát tudomá- 

1 sül vette.
Pasics és Rádics Pavle 

tárgyalásai
Pasics miniszterelnök tegnap délután 

fél 6 órakor félórás tárgyalást folyta­
tott Radics Pavle horvát parasztpárti 
képviselővel.

Jugoszlávia viszonya 
Bulgáriához

Marinkovics Voja képviselő inter­
pellációt jegyzett be Jugoszlávia viszo­
nyáról Bulgáriához. Az interpelláció a 
legközelebbi interpellációs napon kerül 
tárgyalásra.

A horvátok és szerbek kibékülése
Markovics Lázár nyilatkozata

A hatodik konferencia 
után

A kisantant hatodik konferenciája a 
legnagyobb titokzatossággal folyt le. 
Különben is ez a tárgyalási technika 
megszokott dolog már. Kiadnak egy 
huszsoros kommünikét és ez az egész. 
Ám fordulatai egyáltalában nem drá­
maiak. Mert mit tudtunk meg a kom­
münikéből? Azt, hogy a kisantant 
tagjai között legteljesebb a harmónia, 
a kisantant a középeurópai béke ga­
ranciája ...

Pedig bizonyos, hogy itt fontosabb 
dolgok is történtek, mint amennyit a 
hivatalos kommünikék rövid néhány 
sora sejtetni enged. Három igen ko­
moly ember reggel kilenc órakor 
megjelent aktatáskájával és szakadat­
lanul dolgozott délután 1-ig. Délután 
3 órakor folytatták és dolgoztak 6-ig. 
Ez igy ment három napon át. Közben 
a hozzájuk közelálló sajtó állandóan 
jelenti, hogy a konferenciának igen 
fontos anyaga van. Vájjon a lapok 
tévednének?

Annyi azonban tény, hogy a kisan­
tant tagjai csak a magyar kérdésben 
egységesek. Oroszország és Bulgária 
ügyében azonban már nem mutatko­
zik ilyen határozottan az egység.

Románia különben bolgárpárti. Ál­
talában véve azt lehetne mondani, 
hogy ma Románia a legsimulékonyabb 
minden szomszédos ország felé. Kivéve 
Magyarországot. .. Talán nem is vé­
letlen az, hogy Dúcának osztották ki 
a szerepet, hogy dörgedelmes vétót 
kiáltson a „magyar irredenta“ felé. A 
vasárnap délelőtti kisantant konferen­
cia ülésén Dúca boncolta fel a ma­
gyar hadügyi költségvetést és egy 
ügyesen mozgató kéz játéka fedezhető 
fel abban is, hogy egyszerre — több­
hetes vagy hónapos pauza után — a 
bukaresti lapok az ébredő magyarok 
harcias szellemről kezdenek imi.

Magyarországtól eltekintve — Ro­
mánia egy nagyobb kisantantot akar. 
Egy egész nagy kisantantot, amelyben 
benne volna Lengyelország, Görögor­
szág, esetleg Ausztria is. Á Dúca el­
képzelése tökéletessé akarja tenni Tace 
Jonescu 1921 éves gondolatát, hogy a 
kisantantnak olyan hatalmi szervezet­
nek kell lenni, amely a békeszerződé­
seket a leghatározottabban meg tudja 
védeni. Már pedig, ha Trianont és 
és Neullyt többen védik, abból csak 
jó származhatik a hármas szövetségre.

Végül állapítsuk meg egy tényt. Min­
den kisantantkonferencia előtt azt írják 
a lapok, hogy belső szakadás előtt áll 
ez alakulat, ugyanakor azt mondják a 
tanácskozási kommünikék, hogy a ba­
rátság sohasem volt oly nagy, mint 
annakelőtte. Az emberek csóválják a 
fejüket; hátcsak ennyiből áll a kisan­
tant működése ? Legyünk tisztában az­
zal, hogy nem lebecsülhető jelentősé­
gű, ha három állam évről-évre meg 
tudja tartani a maga szent szövetségét 
kétségtelenül jobban, mint a nagyan­
tant. Es az se lepjen meg bennünket, 
hogy a kisantant nem old meg olyan 
problémákat, amelyekre nem hivatott. 
A kisantantot amikor megcsinálták, ha­
tározatukba nem vettek fel egyebet, 
mint azt, hogy ha Magyarország tá­
mad, akkor fel kell lépni vele szem­
ben egységesen. Jugoszláviának és 
Csehszlovákinak, van egy külön meg­
állapodása, hogy abban az esetben is, 
ha Bulgária lép fel támadólag, közö­
sen sietnik egymás segítségére. A kis­
antant csak ennyi. Egy főegyezmény 
és egy mellékegyezmény. 1 ehát; a kis­
antant védekező alakulat és nem irá­
nyitói alakulat. Tehát nem áll csőd 
előtt, ha nem tud megoldani olyan 
problémákat, amelyeket a nagyantant 
sem tud.

Markovics Lázár dr. az ankétbizott­
ság elnöke a bizottság munkájáról a 
következő kijelentést tette:

— Úgy gondolom, megértenek az 
urak akkor is, ha csak annyit mondok, 
hogy a bizottság munkájával a horvá­
tok meg lehetnek elégedve, a jövőben 
pedig remélhetőleg csak növekedni "fog 
ez a megelégedettség. A Radics-párt 
képviselőinek a néppel szemben tanú­
sított hazafias viselkedése, az a tiszte­
let, ami tetteikből és viselkedésükből 
az államegységgel és a dinasztiával

Berlinből jelentik: A jobboldal nincs 
megelégedve Hindenburg tegnapi nyi­
latkozataival és beszédeivel. A jobbol­
dali lapok számára annyira kellemetle­
nek ezek a nyilatkozatok, hogy pél­
dául a Lokalanzeiger megcenzurázta 
Hindenburg beszédét és azt a részt, 
ahol Hindenburg á népszuverénitásról, 
mint a német alkotmányos élet alap­
járól beszél, egyszerűen kihagyta. Ez a 
körülmény is eléggé mutatja, hogy 
Hindenburg első szereplése elnöki 
tisztségében milyen nagy csalódást 
okozott az egész jobboldalnak.

Hindenburg három esküje
A demokratikus lapok Hindenburg 

eskütételével kapcsolatban rámutatnak 
arra, hogy az uj elnök háromszoros 
fogadalmat tett a köztársasági alkot­
mányra. Így legelsősorban a hivatalos 
esküt tette le, azután, az alkotmány 
felhatalmazásának megfelelően, vallásos 
formában is kötelezettséget vállalt az 
alkotmány megtartására. Eddig sem 
Ebert, sem Simons helyettes kancellár­
nem tettek vallási esküt. Mindezek 
után férfiul szavára fogadta Hinden­
burg hogy a mai német alkotmányt 
megtartja és megvédi. A demokratikus 
lapok kiemelik, hogy a mai jobboldali 
kormány egyik tagja sem tett ilyen 
messzemenő esküt, ilyen határozottság­
gal, az alkotmányra és egyik sem be­
szélt a népszuverénitásról, amely a ha­
talom alapja.

A Vorwärts azt irja, hogy a Hinden- 
burg-érának Janus-feje van, mert az 
elnök, akit a monarchisták választottak 
meg, tegnap úgy beszélt, mint köztár­
sasági. Az elnök, akit nemzeti szocia­
listák választottak meg, úgy bessélt, 
mint pacifista és a kigunyolt teljesítési 
politika ügyének vallotta magát. A 
fekete-fehér-vörös színek jelöltje esküt

I szemben megnyilvánult, nem maradhat 
kedvező hatás nélkül. Ha nem lennék 

I elnöke, vagy tagja az ankétbizottság­
nak, úgy többet is mondhatnék. Higy- 
jék el, hogy rövidesen nagy és örven­
detes események következnek be Beo- 
gradban, mert a bizalom bizalmat kell, 
'..ogy szüljön és ezentúl nem lesz 
semmi, ami a szerbeket és hörvátokat 
egymástól elválassza.

Az ankétbizottság tagjai tegnap 
mind megérkeztek Beogradba.

tett a fekete-vörös-arany színekre. Hin­
denburg megválasztása a köztársaság 
nyeresége volt, Hindenburg hivataiba- 
lépése viszont a köztársaság győzelme. 
Újabb bizonyság ez arra, hogy a köz­
társaság a történeti fejlődésben logi­
kailag meg van alapozva és még az 
az elnök is kénytelen tiszteletet tanú­
sítani vele szemben, akit a köztársaság 
ellenségei választottak meg.

Küldöttségek az uj 
elnöknél

Hindenburg ma fogadta a birodalmi 
gyűlés elnökségének és egész sor más 
küldöttségnek jókivánataiL A birodalmi 
gyűlés elnökségéhez intézett beszédé­
ben a birodalmi elnök hangsúlyozta, 
mennyire tudatában van annak, hogy 
éppen köztársaságban a nemzet mél­
tósága és tekintélye mennyire a parla­
ment kezében van. A külföld annál 
jobban fogja Németországot becsülni, 
minél jobban megőrzi Németország az 
őszinte és büszke önbecsülését. A bi­
rodalmi tanács képviselőihez intézett 
beszédében a birodalmi elnök kiemel­
te, hogy Németország sokat köszönhet 
az egyes német országok szellemi és 
gazdasági fejlődés tekintetében való 
külön életének. A porosz államkormány 
képviselőjével, Braun miniszterelnökkel 
szemben azt a reményét fejezte ki, 
hogy a porosz állam nagy hagyomá­
nyaihoz méltón sikerülni fog a biroda­
lom keretében Poroszország kötelessé­
geinek eleget tenni. A birodalmi vasút­
társaság és a birodalmi bank képvise­
lőihez intézett még beszédet Hinden­
burg.

Egyesitő momentumok...
Hindenburg Papén centrumpárti kép­

viselőhöz köszönőlevelet intézett, amely­
ben a következőket irja:

„ön tudja, hogy én a választási küz­
delem alatt mindig abban az értelem­
ben fáradoztam, hogy ne az elválasztó, 
hanem az egyesitő momentumokat 
hangsúlyozzuk. Marx dr. birodalmi 
kancellárral egyetértek abban, hogy 
most, a választási küzdelem lezárása 
után, különösen az a fontos, hogy a 
nemzet összes felépítő erőit egyesítsük. 
Többizben nyomatékosan kifejezést 
adtam annak, hogy nekem minden 
párt és minden német, aki a hazáért 
való közös munkában részt akar venni, 
egyenlően kedves. Az a szilárd meg­
győződésem, hogy az Önhöz közel­
álló politikai körökben egyesült érté­
kes része népünknek ebben a törek­
vésben részt fog venni. ___

Franciaország külön 
jegyzéket küld 

Németországnak
Párisból jelentik: A francia minisz­

tertanács által tegnap jóváhagyott vá­
laszjegyzéket a német biztonsági ja­
vaslatra először a szövetséges kormá­
nyoknak fogják vélemény nyilvánítás 
végett elküldeni. — Franciaország 
ezután külön jegyzéket fog küldeni 
a német köztársaságnak, amelyben kö­
zölni fogja, hogy milyen feltételek alatt 
volna hajlandó a német javaslatról tár­
gyalni. Úgy hírlik, hogy ez a jegyzék 
igen békülékeny hangú lesz.

A leszerelés kérdéséről Németország­
hoz intézendő szövetségesközi jegyzék 
szövegét a nagykövetek konferenciája 
legközelebbi ülésén veszi vizsgálat alá. 
A London és Páris közötti előzetes 
eszmecserék a nagykövetek konferen­
ciájának ezt a feladatát lényegesen 
megkönnyítik. A kormányok formális 
hozzájárulása után a szövetségesek ber­
lini nagykövetei a jegyzéket átadják 
Berlinben.

Ez a jegyzék közölni fogja a német 
kormánnyal, hogy a szövetséges hatal­
mak minő feltételek teljesítését várják 
a kölni zóna kiürítése előtt. A kiürítés 
időpontja Németország magatartásától 
függ-

Kalfov Párisban
Kalfov bolgár külügyminiszter Pá­

rizsba érkezett és Briand kihallgatáson 
fogadta. Párizsi diplomáciai körökben 
rendkívül nagy feltűnést keltet ez a 
körülmény, mert amikor hire járt an­
nak, hogy a bolgár külügyminiszter 
Párizsba érkezik, a kormány részéről 
azt közölték a sajtóval, hogy kormány 
e látogatásáról hivatalosan nem fog 
tudomást venni. Briand ennek ellenére 
fogadta Kalfovot és hosszasan tanács­
kozott vele. Úgy tudják, hogy bizonyos 
oldalról megkísérelték e találkozás meg­
akadályozását, de Briand nem hagyta 
magát befolyásolni.

Tőzsde
A dinér árfolyamai

Bécs 1150.50 Prága 54.90 
Budapest 1163.— Trieszt 72.—

Május
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Hindenburg megválasztása — 
a köztársaság győzelme
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Dr. Milovánovics Milován 
Novisad uj polgármestere

Bulgáriában 
újabb harcok

és újabb letartóztatások folynak
Szófiából jelentik: Az elmúlt éjszakra 

Szófia környékén erős lövöldözések 
voltak, amelyek nagy riadalmat okoz­
tak a bolgár fővárosban. A lapoknak 
megtiltották, hogy a lövöldözésről bár­
mit is Írjanak. A Szófiából jött utasok 
mesélik, hogy Szófia környékén erős 
fölkelő csapatok harcban állanak a 
kormány csapatokkal.

A bulgáriai hatóságok tovább foly­
tatják a földművesek és a kommunis­
ták letartóztatását. Tegnap is egy se­
reg embert tartóztattak le, többek kö­
zött a halálra Ítélt Kaljer öccsét is, 
akinek ügyvédi irodája van Szófiában. 
Szófiában több száz embert fogtak el, 
akik Moszkva utasítására 3—6 tagú 
illegális szervezetbe tömörültek, amely­
nek az a célja, hogy kommunista pro­
pagandát fejtsen ki. Ebben az ügyben 
még több letartóztatás várható.

A vidéken is megszakítás nélkül tar­
tóztatják le a gyanús embereket. 
Hatskovban letartóztatták a kerületi fő­
nököt, valamint három ügyvédet, akik 
ellen az a vád, hogy menedéket nyúj­
tottak a menekülő agrárkommunisták­
nak. Várnában több vasutast tartóztat­
tak le, akiknél nagy mennyiségű mu­
níciót és bombát találtak.

A csatornába fulladt 
gyermek

Jelentettük tegnap, hogy a Kralja Petra 
csatorna torkolatánál egy tizenkét esz­
tendős kisfiú vigyázatlanságból bele­
esett a csatorna mély vizébe és bele- 
fuladt.

A szerencsétlenség után értesítették a 
rendőrséget, ahonnan Malencsics fo­
galmazó és dr. Klucka tisztiorvos száll­
tak ki a helyszínre. Az orvosi vizsgá­
lat már csak a beállott halált állapí­
totta meg.

Szerdán éjjel egy Páll József nevű 
Darányi-telepi lakós jelentkezett a rend­
őrségen, aki kisfia iránt érdeklődött. 
Elmondotta, hogy fiát a délután folya­
mán a gyepmesterhez küldte, hogy ku­
tyáját elvezesse a telepre, de a fiú 
mindezideig nem tért vissza.

A rendőrségen mindjárt gyanút fog­
tak és azért közölték a feljelentővel, 
hogy egy 12 éves fiú aznap este bele- 
fult a csatornába, állapítsa meg tehát 
Páll József a szerencsétlenül járt gyer­
mek azonosságát.

Csütörtökön délelőtt ment ki Páll 
József a közkórház hullakamrájába, 
ahol a kis gyermekben felismerte saját 
fiát. A rendőrség megállapította, hogy 
a szerencsétlenségért senkit sem terhel 
a felelősség.

Német tisztek
harcolnak Marokkóban a franciák 

ellen
Pdris. A Matin azt állítja, hogy a 

felkelő marokkóiaknak vezérkarában 
sok német tiszt van. Azt állítja továbbá 
a lap, hogy egy német tengeralattjáró 
már többizben kötött ki a felkelők te­
rületének partján, hogy muníciót, te­
lefonfelszerelési anyagot és a hadvise­
léshez szükséges egyéb eszközöket 
szállítson a marokkóiaknak.

Rábáiból jelentik, hogy Lyautey tá­
bornagy, miután a rendelkezésre bo­
csátott megerősítéseket megkapta, meg­
tette az előkészületeket a körülzárt 
francia csapatok felszabadítására. A 
francia csapatok élelmiszerrel való el­
látása általában simán folyik.

Apolló május 15-16-17.
Moíuhin-film!

f) szerelem klinikája
(Feleségek iskolája)

Főszerepben: Iván MoZuhin és 
Natalija Lissenko.

„TANZPAAR“ FŰZÖK
120 200 dinár*rl kaphatók

FISCHER 3. is fin-nál, Uralja Petra ulicn.

Alexijevics Mita a belügyminiszté­
rium BBB osztályának főnöke tegnap 
délelőtt telefonon értesítette Lakics Jo- 
van polgármester-helyettest, hogy a 
belügyminiszter dr. Milovánovics Mi- 
lován novisadi ügyvédet nevezte ki a 
város polgármesterévé.

A kiszélesített tanács tagjainak kine­
vezése még nem történhetett meg, mi­
után az uj tagok névsorát a Beograd- 
ban járt radikális párti küldöttség elő 
sem terjesztette, hanem csak az egyes 
pártok képviseletének arányáról foly­
tattak megbeszélést Alexijevics állam­
titkárral.

Beteg az uj polgármester
A Délbácska munkatársa tegnap dél­

után Nyegoseva uccai lakásán fel­
akarta keresni dr. Milovánovics uj 
polgármestert, de a polgármesterrel 
nem lehetett beszélni, mert súlyos be­
tegen fekszik a lakásán. Már napok­
kal ezelőtt betegedett meg dr. Milo­
vánovics influenzában és az orvosok 
attól tartottak, hogy a betegség tífusszá 
fajul. A beteg hőmérséklete azonban a 
mai nap folyamán valamivel alábszállt 
és igy dr. Dima Vojislav kezelőorvos 
véleménye szerint, csak az influenza 
egy makacsabb esetéről van szó.

Munkatársunk felkereste tehát az uj 
polgármester szüleit, akiknek a mel­
lette levő házban dohánytőzsdéjük van 
és akik örömteljesen nyilatkoznak egyet­
len fiuk kinevezéséről:

— Mindig sejtettem, hogy a fiamból 
nagy ember lesz — mondja a büszke 
apa. Már kiskorától fogva voltak nagy 
ambíciói, amelyeket én a lehetőség 
szerint anyagilag is támogattam. Kita- 
nittattam, külföldi egyetemekre járattam

Nincs még egy hete, hogy a vajda­
sági jegyzői karban történt nagy vál­
tozásokról számolt be a hivatalos lap. 
Ez a változás azonban valószínűleg 
nem történt azok tudtával, akik befo­
lyásukat érvényesíteni akarták a jegy­
zők kinevezésénél, illetve nyugdíjazásá­
nál, mert a belügyminisztérium BBB 
osztálya május 11-én kelt 7464-1925. 
számú rendeletével némi változtatást 
eszközöl a múlt heti kinevezéseken.

Az uj rendelet a következő jegyző­
ket nyugdíjazta: Hung János Stari-Sové, 
Sztefanovics Szvetozár Jarek és Protics 
Gy. Lázár Breg. Ezenkívül a következő 
kinevezéseket és áthelyezéseket esz­
közli a fenti rendelet: Stari-Sovéra 
Minies Szvetozár deszpotszvetiiváni 
jegyzőt; Nove-Sovéra Csicsulics Jovant 
Jarekröl; Bregre Milosevics Pavlet 
Kulpinről; Deszpot-Szveti-Ivánra Manoj- 
lovics Szlavkót, a novisadi telekkönyv 
tisztviselőjét; Jarekra Drakulics Daniló 
rumenkai jegyzőt; Kulpinra Pavlovics

Jovanovics Ignác tovarisevói lakós 
1923. tavaszán Bulay József tovarisevoi 
gyógyszerésztől valamilyen szert kért, 
hogy a gyermeke kezén levő szemöl­
csöket eltüntesse. Bulay gyógyszerész, 
lápisz oldatot adott neki. Jovánovics a 
lápisz oldattal bedörzsölte a gyermek 
szemölcseit, amelyek el is múltak. 
Mindössze kis sebhelyek maradtak a 
szemölcsök helyén, amelyek inficiálód- 
tak, a gyermek vérmérgezést kapott és 
hatodnapra meghalt.

Jovánovics Ignác a gyermek halála 
után feljelentést tett Bulay József gyógy­
szerész ellen, hogy olyan lápiszt adott, 
amely fertőzést okozott és a gyermek 
ennek következtében halt meg,

A novisadi törvényszéken tegnap 
volt ez ügyben főtárgyalás. Bulay Jó­
zsef gyógyszerész kihallgatása alkal­
mával azt vallotta, hogy ő adta ki a 
lápiszt Jovánovics ígnácnak, ehhez 
azonban joga volt. Orvosi rendelés nél­
kül ugyanis csak azokat a szereket

és ma már gondos nevelésemnek meg­
termett a gyümölcse.

Dr. Milovánovics 
életrajza

Az apa szavaiból megtudjuk, hogy 
dr. Milovánovics 1890 október hó 2-án 
született Novisadon, ma tehát csak 35 
éves. Itt végezte a gimnáziumot, az 
abituriens tanfolyamot Bécsben, az 
egyetem jogi és filozófiai fakultását 
pedig Párizsban, Londonban és Ber­
linben, ahol a kereskedelmi akadémia 
hallgatója is volt. A szigorlatot Géni­
ben, az ügyvédi vizsgát pedig Novisa­
don tette le. Két doktorátusa van a 
jogi és filozófiai tudományokból.

Dr. Milovánovics rendkívül képzett 
és intelligens ember. Tizenkét nyelven 
beszél folyékonyan és tanulmányai 
közben nagy gondot fordított az ide- 

i gén nyelvek elsajátítására.
Tanulmányai elvégzése után vissza­

tért Novisadra, ahol legelőször egy 
ügyvédnél volt alkalmazásban, később 
a novisadi kereskedelmi és iparkamara 
titkára lett, azután két esztendőn át a 
novisadi törvényszéken bíráskodott, 
végül pedig dr. Kovács Bódog ügyvéd 
irodáját vezette. Múlt év őszén saját 
ügyvédi irodát nyitott a Nyegoseva 
utcában, amelyet most a polgármesteri 
méltósággal váltott fel.

Politikailag mindig a radikális párt 
érdekeiért ekszponálta magát és mint 
lelkes és buzgó párttagra esett a párt 
százasbizottságának választása is.

Tekintettel arra, hogy dr. Milováno­
vics nagy koncepciójú és europér em­
ber, a város polgármesteri állását végre 
egy arra hivatott ember, tisztakezü jel­
lem és feltétlen gentleman fogja betöl­
teni ...

Szava volt kulpini jegyzőt; Rumenkára 
Antics Péter volt sztarifutaki jegyzőt; 
Sztari-Futokra Marcikics Nikola volt 
dolnji-kovili jegyzőt.

Ezeknek az újabb változásoknak ér­
dekes háttere van. A múltkori jegyzői 
kinevezések alkalmával nem vették te­
kintetbe Popovicki Pavle kívánságait 
és a novisadi járásban nem az ő hí­
veit nevezték ki jegyzőkké. Sőt nem­
csak, hogy az ő embereit mellőzték a 
kinevezéseknél, hanem olyanokat ne­
veztek ki, akik ellenfelei hívei. Ezeknek 
a jegyzőknek az lett volna a feladatuk, 
hogy a községek hangulatát Popovicki 
Pavle ellen fordítsa és igy a következő 
választások alkalmával meghiúsíthatták 
volna megválasztását. Popovicki termé­
szetesen erélyesen tiltakozott a belügy­
minisztériumban az ellen, hogy nem az 
ő emberei kerültek a jegyzői állásokba 
és ezen tiltakozása eredményeként tör­
téntek a fenti változások a novisadi 
járás jegyzői karában.

nem szabad kiszolgálni, amelyek ke­
reszttel vannak megjelölve, a lápisz 
pedig nincs megjelölve. Az általa kia­
dott lápisz nem okozhatott fertőzést, 
mivel a lápisz közismerten fertőtlenítő 
szer. A fertőzés valószínűleg azért ke­
letkezett, mert a szemölcs eltávolítása 
után megmaradt sebhelyeket nem tar­
tották eléggé tisztán.

Bulay József után a bíróság dr. Sze­
gedi tovarisevói és dr. Uvalics bács- 
palánkai orvosokat hallgatta ki, tanuk­
ként és szakértőkként. Az orvosok ki­
jelentették, hogy a lápis fertőtlenítőszer 
és igy nem okozhat fertőzést.

A szakértők véleménye után a bíró­
ság megállapította, hogy Bulay József 
gyógyszerészt semilyen felelősség nem 
terheli Jovánovics Ignác gyermekének 
halála miatt és ezért felmentette a 
vád alól.

Hirdessen a Bélbácshálian!

Az őszinte jósnő,
akit 2 hónapra Ítélt a bíróság
„Ez év februárjában az utcán men­

tem és amikor a Binácskiék háza elé 
értem, befordultam a házba, hogy Bi- 
nácskitól egy kis dohányt kérjek, mert 
a pipámból kifogyott a dohány." Így 
kezdte vallomását tegnap a novisadi 
törvényszék büntetőtanácsa előtt Laka­
tos Erzsi petrovoszelói cigányasszony, 
akit azzal vádoltak, hogy Binácskiéktól 
ruhát és élelmiszert lopott. A cigány­
asszony azonban máskép mondta el 
annak történetét, hogy miként kerültek 
hozzá Binácskiék holmiai. „Amikor 
megkaptam a dohányt —folytatta val­
lomását Lakatos Erzsi — még egy 
kissé bennmaradtam a szobában, ahon­
nan Binácski egy rövid időre kiment. 
Ezalatt Binácski leánya, Anna arra kért 
engem, hogy vessek neki kártyát, amit 
én meg js tettem. Mikor a kártyave­
tésért valamit kértem tőle, mindenféle 
apróságot adott azzal, hogy ezek felett 
imádkozzam érte. Mikor másodszor 
mentem hozzá kártyát vetni lisztet és 
szalonnát adott nekem, hogy ezekből 
jósoljam meg jövőjét. Mikor harmad­
szor voltam nála egy zöld pongyolát, 
egy piros szoknyát, inget, cipőt és ha­
risnyát adott, hogy jósoljak belőlük. 
Mikor ismét meglátogattam Annát a 
következő szavakkal fogadott: „Oh 
Örzse néni, ha ez a legény utánam 
szaladna nagyon megjutalmaználak" es 
mindjárt adott is rá előlegkén* ruha- 
nemüeket és élelmet.“

Így magyarázta meg Lakatos Erzsi 
cigányasszony azon dolgok eredetét, 
amelyeket a rendőrség nála talált, ami­
kor Binácski feljelentésére átkutatta 
lakását. Ezt nem is tagadta a cigány­
asszony és vallomását a következő sza­
vakkal fejezte be: „Bolond vagyok, 
hogy Annát bolondítottám, de Anna 
még bolondabb, mert elbolonditatta 
magát".

A bíróságra azonban nem volt ha­
tással a jósnő ezen őszinte vallomása 
és lopásért 2 havi fogházra Ítélte, amibe 
Lakatos Erzsi bele is nyugodott.

Figyelem!
A Korzó Mozgóban péntektől 

vasárnapig szenzációs műsor!

Don Kilót
a világhírű regény nyomán 4 felv. és 
Harrald Lloyd A kalandor bur- 

leszk komédia 4 felvonásban.

— Szerb tanfolyam haladók szá­
mára. A beltéri kath. kör a közóhajnak 
engedve egy második szerb tanfolyamot 
is nyit haladók részére. Tekintettel, 
hogy e tanfolyam vezetésére sikerült 
megnyerni Radulovity Brankó polgári 
fiúiskolái igazgatót, az ő ismert kitűnő 
pedagógiai képzettsége s agilitása már 
előre is biztosítják e tanfolyam teljes 
sikerét. A tanfolyam folyó hó 16-án 
kezdődik, jelentkezni lehet a köri 
főtitkárnál.

— Óriási repülőgépek közleked­
nek London és India között. An­
gliában a napokban kezdték meg két 
óriási aeroplan építését, amelyekkel a 
brit birodalom .légi utait akarják — 
részben kísérletképpen — beutazni, 
legelsősorban London és India között 
az útvonalat. Az uj gépek a világ 
legnagyobb kereskedelmi aeroplánjai 
lesznek és a szárnyak csúcsát kivéve, 
teljesen acélból készülnek. A repülő­
gépeket, amelyeken 20 utas számára 
lesz hely, bliffével is felszerelik, úgy­
hogy repülés közben étkezhetnek az 
utasok. Minden egyes gépet három 
motor hajt, amelyek együttesen több 
mint 1000 lóerőt szolgáltatnak. A mo­
torok elrendezése lehetővé teszi, hogy 
bármelyik motor üzemzavara esetén a 
gép még folytathassa útját. A három 
motor használata gyakorlati értelemben 
kiküszöböli a kényszerleszállást és 
ezenkívül lehetővé teszi, hogy a re­
pülést, ha szükséges éjjel-nappal foly­
tassák.

— Könyvujdonság. Most jelent 
meg: Léh Jakab, Imádságos- és éne­
keskönyv német nyelven. (440 ének, 
kottákkal). Bachingcr István könyvke­
reskedésében (Nyegoseva-ul. 14. a 
zárdával szemben) kapható.

A jegyzői kinevezések kulisszatitkai
Újabb változások a novisadi járás jegyzői karában — Az első 

kinevezésnél nem Popovicki Pavle embereit nevezték ki jegyzőkké

ü törvényszék felmentett egy gyógyszerészt
akit alaptalanul vádoltak gondatlanságból okozott emberöléssel
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A sornbori tőzsde
ís „főzőcskét“ akar játszani. Miért ne 
lehetne Somborban is tőzsde, ha No- 
visadon van? Megcsinálták hát ott is 
a „nagytőzsdét", s bár Sombor és kör­
nyékének jámbor népe édeskeveset tö­
rődik tőzsde manőverekkel, azért is 
megcsinálták, mert Novisadon is van 
egy ilye*1 furcsa nevű intézmény. A 
zsidó azt mondaná, hogy „dajke“. 
Somborban természetesen híre terjedt a 
szenzációs eseménynek. Jöttek a vidéki 
atyafiak szép számmal Sombor váro­
sába és nagy kíváncsian tudakolták, 
hol is van ez a tőzsde, „ahol szultán 
flórt“ lehet kapni. Egy parabucsi né­
niké is kíváncsiskodott. El-e még a 
Kőim fakab bácsi, aki a nagytőzsdét 
vezette? Szegény lelkem, de jó „ötkraj- 
cáros kubákat adott az uramnak." Meg­
nyugtatták, hogy a sombori tőzsdén 
nem szoktak szivart árusítani, hanem 
csak lisztet meg hasonló jó dolgokat 
lebonyolítani. Bizonyára azért válasz­
tották a Miillert („Molnárt") főtitkár­
nak, mert hát lisztes dolgokat bonyo­
lítanak le. Rossz nyelvek mondják, 
hogy a sombori tőzsde „zabot is fog 
hegyezni“. Meg, hogy „kukoricázni" is 
fog az üzletfeleikkel, amennyiben az 
üzletfelek tényleg csak „felek" és nem 
egész emberek lesznek.

A sombori „nagytrafik“ minden­
esetre nagy és reményteljes jövőnek 
néz elébe. Ha nem válik be a kukori­
cával meg a rozszsal való „rossz" 
gseft, még mindig megmarad a porto- 
ricó, regalitász meg a „rövid“ szivarral 
való lebonyolítás, rövid és hosszú ter­
minusra, kontremin és baisse kizárásá­
val. Meg azután a korpa is, ami azok­
nak a fején van, akik a sombori tőzs­
dét megcsinálták. K. A.

#
— Városi közgyűlés. A kibővített 

városi tanács 19 én délután 4 órakor 
rendkívüli közgyűlést tart, amelyen fő­
leg telekeladási ügyeket fognak tár­
gyalni.

— Nagy szokoliinnepély Veliki
Becskereken. Gör. kel. pünkösd nap­
jain, junius 7 és 8-án a „Banatszka 
Szokolszka Zsupa“ kerületi szokolszki- 
szletet rendez Veliki Becskereken, 
amelyen részt fognak venni a bánáti, 
bácskai és a beogradi zsupa egy ré­
szének szokol egyesületei. Az ünnepé­
lyen részt fognak venni Ő felsége a 
király is, ha csak az ideje meg fogja 
engedni és a szerb pátriárka is Ugyan­
akkor fogják az uj szokol tornatermet 
is felszentelni. A tornaterem monumen­
tális, modern épület, melynek nincsen 
párja országunkban. A felszentelést a 
pátriárka fogja megejteni, nagy papi 
segédlettel. Hogy az ünnepély minél 
jobban sikerüljön, ugyanakkor két ki­
állítást is rendeznek Veliki Becskere­
ken az egyik a bánáti mezőgazdasági 
és ipari termékek kiállítása, a másik 
pedig a jugoszláv művészek zagrebi 
szekciójának képkiállitása lesz. A ren­
dező bizottság megtett minden előké­
születet, hogy ezen ünnepség sikerét 
biztosítsa. Már eddig is Bánát minden 
részéből számosán jelentették be rész­
vételüket, akiknek elhelyezéséről külön 
elszállásolási bizottság fog gondoskodni. 
Különösen Veliki Becskerek környéke 
fog tüntetőleg felvonulni.

— Féláru vasútjegy a tengeri 
fürdők látogatóinak. A közlekedés- 
ügyi minisztérium rendelete értelmében 
mindazok, akik valamely tengeri für­
dőre utaznak és legalább 15 napig 
tartózkodnak ott a vasúton féláru jegy- 
gyei utazhatnak.

— Beiratkozás az elemi iskolák 
első osztályába. A novisadl tanfel­
ügyelőség felhívja mindazon szülőket, 
akiknek gyermekei most jönnek majd 
az elemi iskolák első osztályába Íras­
sák be gyermekeiket május 1—15 
közötti időben a lakásukhoz legköze­
lebb levő elemi iskolába.

— A Glasbena Matica hangver­
senye. Szerdán este tartotta meg a 
maribori Glasbena Matica dalegylet a 
ozloboda nagytermében hangversenyét, 
a melyen Novisad legelőkelőbb kö­
zönsége jelent meg. A műsoron több

Ezerhétszáz rablógyilkosságot
követett el hat év alatt egy amerikai rablóbanda

Több, mint hat esztendeig tartotta 
Newyorkot és környékét rettegésben 
egy nagyszerűen megszervezett rabló­
banda, amellyel szemben a múlt év 
végéig tehetetlen volt a rendőrség. Egyik 
rablogyilkosság a másik után történt, a 
pénztszállitó vonatok kirablása is napi­
renden volt. Egyre nagyobb, felderí­
tetlen bűntények ingatták meg a rend­
őri hatóságok erélyességébe vetett bi­
zalmat. A bevezetett nyomozások va­
lamennyi esetben azt bizonyították, 
hogy a Newyorkban és környékén tör­
ténő bűntényeket egy banda követi el. 
És még azt is megállapították, hogy a 
banda székhelye Newyorkban van.

A múlt év végén a véletlen folytán 
jó fogást csinált a newyorki rendőr­
ség. Egy nagy razzia alkalmával letar­
tóztatta Moris Diamondot, annak test­
vérét Josephet és egy olasz alattvalót, 
névszerint Giovanni Farinát. Az első 
pillanatban még maga a rendőrség sem 
tudta, hogy kik kerültek kezére. Ké­
sőbb derült csak ki, hogy a három 
letartóztatott a vezetője annak a ban­
dának, amely hat év óta büntetlenül 
garázdálkodik.

Ezután már gyorsan pergett a film. 
A nyomozás hat év történetének leg­
kisebb mozzanatát is meg tudta álla­
pítani. A banditák pedig a törvényszék 
előtt tett vallomásukban egyezerhét- 
száz rablógyilkosság elkövetését ismer­
ték be. A rablógyilkosságokon kívül 
több száz betöréses lopás és kisebb 
bűntények terhelik lelkiismeretüket.

A newyorki törvényszék néhány hó­
nappal ezelőtt mondott Ítéletet a szá­
szad legnagyobb rablógyilkosai felett. 
Az Ítéletet, amely természetesen halá­
los volt, a napokban hajtották végre. 
A kivégzés lefolyásáról az amerikai 
sajtó igy számol be:

Reggel öt óra, a fegyház udvarán, 
összegyűlt újságírókat az intézet igaz­
gatója fogadja. Kisvártatva, megjelen­
nek az elitéltek is. Legelsőnek Moris 
Diamond lép ki cellájából. Fekete ruha 
van rajta, fejét gondosan megfésült 
frizura disziti. Egy rabbi lépked nyo­
mában, aki néha szót vált vele. Az-

Sport
után jön öccse, Joseph és legvégül 
Giovanni Farina, akit egy katholikus 
pap kisér. Mikor odaérnek a várako­
zók csoportjához, Moris Diamond a 
következő szavakat intézi hozzájuk:

„Azt hittem, hogy hazám, amelyért 
a háborúban véremmel áldoztam, meg­
fog bűneimért bocsátani“, nincsen idő 
hosszú beszédre, a hóhér, a villamos­
szék kezelője beülteti a székbe. Moris 
Diamond szemrebbenés nélkül foglalja 
el a számára halált hozó széket. Né­
hány pillanat, vagy talán perc. Két­
száz voltos áram fut át az áldozat 
testén és megöli benne az életet. A 
jelenlevő orvos a szék felé hajol és a 
halált konstatálja. A feketére égett 
holttestet kelten viszik be az intézett 
halottaskamrájába.

Most a fiatalabb Diamond követke­
zik. Néhány szót vált a mellette álló 
rabbival, azután felénk fordul és ezt 
mondja:

„A pokolban égjek el, ha bűnös va­
gyok“.

Utolsónak Giovanni Farina marad. 
Cigaretta van a szájában, füstölve nézi 
végig társának kimúlását. Mielőtt fel­
lépne a székre, cigarettájáról leveri a 
hamut, megcsókolja a pap kezében 
lévő keresztet és az égnek emelve 
szemét igy beszél.

„Uram bocsáss meg“.
Az egész aktus hat percig tartott. 

Georg Holbard, a villamosszék keze­
lője azután átveszi az intézet igazga­
tójától a munkájáért járó százötven 
dollárt. Az újságírók kérdésére el­
mondja, hogy eddig száznegyven bű­
nöst küldött a másvilágra, amiért ösz- 
szesen huszonegyezer dollárt kapott.

Az idősebb Diamond zsebében a 
hullamosók még egy levelet találtak, 
amelyet öccsének irt. A levél szövege 
a következő.

„Óvakodjál a rossz társaságtól, légy 
szófogadó, jó fiú, ne okozzál szomo­
rúságot öreg szüléinknek. Kövesd okos 
tanácsaikat. Én mondom neked, jobb 
hetenként csak tiz dollárt keresni, mind 
a leghíresebb banditának lenni“.

szlovén nemzeti és népdal szerepelt, 
melyet a 80 tagú énekkar kiváló mü- 

1 vészelte! adott elő. A hangverseny után 
a novisadi Zeneegyesület és a város 
bankettet rendezett a vendégek tiszte­
letére, melyen több lelkes felköszöntő 
hangzott el. A dalegylet tagjai tegnap 
este elutaztak Novisadról.

(x) Dimovió-féle kávé, tea és kakaó ! 
a legjobbak. 868—1—3

— A kilakoltatás következménye. ' 
Kiss István velikibecskereki bírósági 
végrehajtó egy bírósági ítélet alapján 
ki akarta lakoltatni lakásából Pivarszki 
Sztevant. A kilakoltatásnál jelen volt 
Vojvodics Iván is, aki a kilakoltatást 
kérte. Pivarszki Sztevan azonban ellen­
kezett és azt mondta, hogy élve nem 
hagyja el a lakást és ha Vojvodics 
vagy valamely családtagja be mer köl­
tözködni a lakásba, akkor azt lelövi. 
Vojvodicsnak pedig azt mondta: „Csak 
gyertek a lakásomba elpusztítalak akkor 
egész családoddal.“ A becskereki tör­
vényszék emiatt el is Ítélte Pivarszki 
Sztevant, aki az Ítélet ellen a novisadi 
feljebbviteli bírósághoz felebbezett.
A novisadi tábla, Aranicki tanácsa a 
tegnapi tárgyaláson megsemmisítette a 
veliki-becekereki törvényszék ítéletét és 
Pivarszki Sztevant felmentette. Az Íté­
let ellen dr. Nikolics Richárd semmi­
ségi panaszt adott be a sem mi tő­
székhez.

(x)Figyeleml Újból leszállított árak 
az összes főcikkeknek Dimoviénál.

— Órát sikkasztott. A velikibecs- 
lereki törvényszék 2 hónapi fogházra 
Ítélte Sztankov Zsiva Szerb Nyczinei 
lakost, mert a Grnya Rádától kölcsön 
kapott órát másoknak kínálta eladásra.
A noviszádi feljebbviteli bíróság teg­
nap jóvá hagyta ezt az ítéletet.

— A budapesti lapok kitiltásáról 
megirt hirünkre vonatkozólag annak 
közlésére kér fel bennünket a zagrebi 
lapterjesztő vállalat nem tett semmit a 
lapok kitiltása érdekében, mivel ők 20 
budapesti lapot árusítanak és ezek ki­
tiltása nekik is nagy károkat okozott.

— Hat hónap sonkalopásért. A
sombori- törvényszék hat hónapi bör­
tönre Ítélte Pifürski Máriát novivrbászi 
lakőst mert a március 17.—18. közti 
éjelen betört Rus János padlására és 
onnan 9 darab sonkát 3 oldal szalon­
nát, 8 pár kolbászt és 3 rúd szalámit 
lopott el 2500 dinár értékben. Az eli­
téit felebbezése következtében tárgyal­
ta tegnap az ügyet a novisádi feljebb­
viteli bíróságot és az Ítéletet jóváhagyta.

— Zita exkirályné teljesen egész­
séges. Azt a hirt, hogy Zita exki­
rályné súlyosan megbetegedett, több 
oldalról megcáfolták. Egy madridi sür­
göny jelenti, hogy több lapnak az a 
híradása, hogy Zita exkirályné megbe­
tegedett, teljesen valótlan.

Futballszakosztály! értekezletet tart 
ma este fél 9 órakor a NAK a Maros 
vendéglőben, amelyen a következő 
játékosok tartoznak megjelenni: Alexi, 
Schmidt, Kovracsek, Schäffer, Hajdú, 
továbbá az I. a és 1. b csapat összes 
játékosai.

PanCevón játszik a NAK a Süni 
Dusánnál. Az országos bajnokság elő­
döntője Versecre volt kisorsolva, de 
az alszövetség méltányolta a novisadi 
egyesületre a versed utazásból szár­
mazó hátrányokat és semleges pályát 
rendelt el, amely Pancsevo lesz.

2:0-ra győzött a zemuni Spárta 
a Pancsevoi Sport ellen. így tehát ha 
győz a NAK a „Silni Dusán“ ellen, a 
zemuni Spártával fog összekerülni 
május 24-én.

A budapesti I. oszt. bajnokság 
állása. A budapesti I. oszt bajnokság 
befejezéshez közeledik. Egyelőre csak 
az biztos, hogy a BTC kiesik az első 
osztályból. De hogy melyik csapat 
lesz az osztályosa a BTC-nek, az a 
MTK—Zugló-meccsen tisztázódik. Az 
esélyeket mérlegelve és a papírfor­
mákat számításba véve — ha ugyan a 
futballjátéknál lehet valamit a papír­
formára adni, a Törekvés továbbra is 
az első osztályban marad, a Zugló 
pedig visszakerül a másodosztályba.

Az elsőosztályu bajnokság állása ez:
* - § c 3 g
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1. MTK 20 16 2
2. FTC 20 11 7
3. Vasas 22 10 7
4. NSC 21 8 6
5. III. kér TVE 21 6 9
6. VÁC 19 6 7
7. KAC 20 6 7
8. UTE 20 5 8
9. Törekvés 21 4 8

10. BEAC 21 6 4
11. Zugló 21 4 7
12. BTC 22 3 6
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PALMA
KAUCSUK SAROK 

és TALP
elleniéi! a* Időjárásnak — 
ruganyos — higiénikus.

A Vasas Zagrebban. A budapesti 
1. oszt. bajnokság harmadik helyezettje 
szombaton és vasárnap Zagrebba 
utazik, ahol a Gradjanskivai fog ját­
szani.

Újdonságok a divat 
„apróságaidban

Még mindig az egész kicsi kalapokat 
látjuk, de beszélni már sokat hallunk 
a középnagyságú kalapokról, igy nincs 
kizárva, hogy a nyári ruhákhoz ezek 
is megjelennek a porondon. Lehet, 
hogy erős próbára teszik a kicsi ka­
lap népszerűségét, de ma még lehe­
tetlen megjósolni, hogy a vetélytársak 
közül ki marad a győztes.

A kis kalap egész „chic“-je abban 
rejlik, hogy nagyon jó formája legyen. 
Legnagyobb ujjitása az idei saisonnak, 
hogy majdnem mindig van széle a 
kalapoknak. Ebben nagy változatossá­
got fejtenek ki. Láttam teknősbéka-tőrt 
átszurva, fésűt, virágot, szalagot; leg­
szokatlanabb volt egy kis kalap, melyre 
zseb volt varrva s ebből nagyon szép 
crépe de chine zsebkendő kandikált 
ki. Ne feledkezzünk meg róla, hogy jó 
mélyen kell a fejbe tenni, esetleg kissé 
ferdén, ha igy feltéve jól áll.

A díszítés és az anyag egyformán 
változatos. A legkedveltebb matériák 
a: Cancoq, cellophane, a vékony, 
keskeny szalma, a Hallasson, a Taf- 
jfettas selyem, (utóbbira többnyire bőr­
virágot varrnak). Ezenkivill egészen uj 
az u. n. „petersham“; egy széles sza­
lag-anyag, melybe selyem vagy crépe 
georgette-motívumok vannak beleszőve; 
ugyanez meg van egyszerűen csikós­
ban is. Ezeket „toque“ alakban hord­
ják, nagyon csinosak. A shavlt is vi­
selik még mindig sokféle alakban.

Hordanak batikoltat, vagy crépe de 
chine négyszögeket, melyeket csontka­
rikán húznak át s úgy kötik össze a 
kabát alatt. Sok keskeny színű geor- 
gette-shavlt látunk nyakkendőnek meg­
kötve, vagy hátul, sőt oldalt bogra 
kötve, ilyen keskeny shawl ugyan 
van minden elképzelhető anyagból.
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Estére még mindig a széles shawl a 
divatos, főleg színes tűdből.

A cipőről is mondhatunk egy-két 
újdonságot. A gyik és krokodilbőrcipök 
divatja még erősen tartja magát. A 
gyik még nagyobb közkedveltségnek 
örvend, mert tartósabb, mint a kroko­
dil, annyira, hogy még a kijáró erős 
cipőkhöz is használják, legalább sze­
gélyképen. Ezenkívül legelterjedtebb a 
világos drap glacé. Antilopot nem igen 
lehet látni, bár a nyár bizonyára megint 
divatba hozza őket.

A színes brokát cipők úgyszólván 
végleg eltűntek. Átadták a teret az 
ezüst vagy arany és a ruha színével 
megegyező selyem cipőknek. Ezek kö­
zül a „blond“ örvend nagy népszerű­
ségnek, mert minden ruhához talál. 
Fehér selyem cipőkkel telve vannak a 
kirakatok. Azért tartanak oly nagy 
mennyiséget belőlük, hogy a szükség 
esetén festeni lehessen a ruhákhoz, 
mert nehéz lenne minden színben rak­
táron tartani, főleg a mai pasted szí­
nekben. Különben fehér ruha is sok 
van, melyekhez ezeket viselik.

Legnagyobb újdonság a panama 
cipő, ugyanabból a szalmából csinál­
ják, mint a panama kalapot, s bőrrel 
van beszegve, Végtelenül kellemes, mert 
könnyű és hűvös, de még kérdés, 
hogy hálás viselet lesz-e? Azonkívül 
még egy kellemetlen tulajdonsága van: 
meglehetősen drága.

Olcsók s ezért bizonyára nagyon sok 
hódolója lesz a mintás cretonne cipők- 

-ííék' melyeket a cretonneban legerő­
sebben érvényesülő szinü glacé bő ü 
tonnással díszítenek. A mostani cipőn a 
„spangen“ elég magasan van, sokkal 
magasabban, mint az eddigin és sok­
kal kerekebb az orra. Persze a hosz- 
szu, elegáns u. n. udvari cipő mindig 
elegáns, de nem [minden lábon mutat 
jól s csakis elsőrangú cipész munkája 
válik be, mert rendkívül nehéz, kényes 
munka, s nagyon fontos, hogy kifo­
gástalanul legyen szabva.

Kézitáskában a leguiabb a strucc- 
börből készült. Puha, tartós bőr, de 
igazán csak barna színben szép. Lát­
tunk mindenféle kis táskát („pochette“) 
ezerféle alapokban és színben. Nagyon 
sok montírozott táska van, aztán van­
nak nagyobb alakú nécessaire táskák 
és olyanok, amelyekben a divatos Mah­
jong játék elfér, hogy kényelmesen vi­
hető legyen egyik helyről a másikra.

Kezíyübén a? egyszerű a divat; lát­
tunk még rövid, manchettes keztyüt is,

Mosható keztyüt most már annyi­
féle bőrből készítenek, hogy majdnem 
minden alkalomra lehet kapni. Porond- 
szinü a legelterjedtebb. Hosszú kez- 
tyüben a világos husszinüt hordják.

Tőzsde
Wewyorkl tőzsde
1925 május 14, 10 óra

Tengeri
bácskai kötés 195-197.50, 450 mm 
bácskai csatornái h. kötés 203,4000 mm 
bácskai V, kötés 200, 100 mm
szerémi d.kassza kötés 202.50, 450 mm 
szerémi V, kötés 202.50, 500 mm 
szerémi kereslet 200
szerbiai V-Vl,dunai kötés 216,4000 mm

Irányzat: változatlan

MÁJUS

PÉNTEK

Küldje be előfizetését!!
Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátra­

lékban levő előfizetőinket és viszont- 
elárusitóinkat, hogy az egyidejűleg meg­
küldött felszólításunkon jelzett összeget 
forduló postával utalványozni szíveskedő 
jenek, nehogy a lap további küldését 
kénytelenek legyünk beszüntetni. Teljes 
tisztelettel

„Délbácska“ kiadóhivatala.

DUNA VÍZÁLLÁSA
Május 6-án reggel — — 369
Május 7-én „ — — 381
Május 8-án „ — — 392
Május 9-én „ — — 400
Május 10-én „ — — 402
Május 11-én „ — — 404
Május 12-én „ — — 403
Május 13-án „ — — 398
Május 14-én „ — — 394

Piaci árak május 14-én:
Vágómarha la 
Borjú
Sertés — —
Malac 4—6 hetes
Bárány — —
Vágott hal —
Hal — —
Hal, apró —
Hízott lúd —
Sovány lúd párja 
Kacsa párja —
Pulyka kiló —
Csirke, rántani való
Tojás — —
Muhar széna —
Szalma — —

10.—11.50 
14.—15.— 
13.—15.— 

500.—650.— 
9—12.— 

40 —
28.—SO.- 
lö—16.— 
20.-22 — 

170—200.— 
90 —
17 —

40.-50 — 
1 —

* 1.- 
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Szerkesztésért felel: TOMAN SÁNDOR 
Kiadó: „DÉLBÁCSKA“ lapkiadóvállalat

Beograd
London
Páris
Milano
Zürich
Brüssel

162.25 Prága 296.25 
485."/s Berlin 2380.- 
522.— Bécs 14.—
410.7/e Budapest 14- 

1935.— Bukarest 49.6/a 
—.— Amsterdam —

■eogradl tőzsde
1925 május 14, 17 óra

FAZEKAS 
SEGÉD 
KERESTETIK
SZÉCSÉNYI

TEMERIN

apró hirdetések.
HARMONIUM esetleg ZONGORA bérbe, 

vagy megvételre kerestetik. Ajánlatokat 
az ár megjelölésével „MuZika“ jeligére a 
kiadóhivatal közvetít. 858—1—2

ÍRODÁNAK, műhelynek, esetleg raktárnak 
alkalmas helyiség kiadó. Cim: Futoski 

put 27. szám. 810—1—6

KÉT KIFUTÓF1Ö kerestetik azonnali be­
lépésre a KORZÓ-MOZGOBA. 870-1

A DARÁNYI-TELEPEN HÁZ kiadó. Konyha, 
1 szoba és kert. Érdeklődni lehet Köl- 

csey-utca 8. szám alatt. 1 — 1

HIRDETÉSEK

MAKULATÚRA
újságpapír kilónkint 4 dinárért 

eladó

Kardos hirdetővállalatnál
Novisad, Kr. Petra 19.

821 — 1—2

nn n ffl kaleplesie Intését

I U J I NOVI SAD,
NlegoSeva ul. (volt Andrássy u.) 9.

Olcsó szalmakalapok
nagy választékban.
Viszont eladók

forduljanak bisalommal cégemhez
Tanuló leány felvétetik.

árverési hirdetmény.
Május hó 20-án délelőtt 9 órakor a 

novisadi vasúti állomáson 15.000 kg. 
pozsareváci darabos szén kerül nyilvá­
nos árverésre.

Május hó 26-án délelőtt 9 órakor 
ugyancsak a novisadi vasúti állomás 
harmadik raktárában 90 darab külön­
böző talált és kikézbesithetetlen tárgy 
kerül nyilvános árverésre, u. m.: rizs, 
kukorica, különféle sörös és boros- 
hordó, 260 kg. aszalt szilva, deszkák, 
demijonok, ruhák, fehérnemű, 6 nagy 
gépkerék, üres kosár, ládák, utikosár stb.

Novisad, 1925. május 13.
1-2 Bajzar Mihály, raktárfőnök.

nyilvános árverés.
Alulírott bírósági végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy a titeli kir. járás­
bíróság 1798—924. sz. határozata ér­
telmében Vasics Mijo löki lakos javára 
következő ingatlanok kerülnek nyilvá­
nos árverés alá: 1 halom kukoricaszár 
és 10 métermázsa kukoricacső. A nyil­
vános árverés 1925. május hó 16-án 
délután 2 órakor lesz megtartva Lökön.

Titel, 1925. május 13-án.
Ede Reksz, bírósági végrehajtó.

Bécs
Prága
Milano
Páris

0.0869 
183 — 
253.20 
323 —

London 299.50
Zürich 1193.50
Newyork 61.60

Irányzat: csendes

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a Városi !6dOS-
gyógyfürdő parkjában levő

cukrász pavillonomat
mától kezdve újból megnyitottam. Gondoskodva mindennemű friss sütemény, 
desertek, fagylalt, jegeskávé, hideg és meleg kávé, tej és aludt tej kaphatók. 
Pontos kiszolgálás. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását.

Tisztalett«! Pánlty Puian, cukráss.792-1-2

Chicago! terménytőzsde
1925 május 14, 10 óra

Búza
Május 162.50
Julius 150.—
Szeptember 141.75
Irányzat

Tengeri
Május 114-
Julius 117.—
Szeptember 114.75 

búza változó; tengeri változó
(Avala)

Novisadi terménytőzsde
1925 május 14. (Hivatalos jegyzések)

Búza
bácskai 75-6,2v0 kötés 482.50, 200 mm 
bácskai 76, 2% d. k. kötés 480, 100 mm 
bánét77,2<> osentai kötés 482.50, 500 mm

Rozs
bácskai kötés 380, 100 mm

I
I
I

LEGÚJABB
DIVATLAPOK

állandóan kaphatók

ÁBRAHAMJÁNOS
könyvkereskedésében 
Kralja Petra ulica 30.

I. Novisadi Dobozgyár
D. BARTH, Petra Zrinjskog 17,
■aoMM«Maam*flMaa
Előállít: Mindenféle dobozt legjobb 
kivitelben, legolcsóbb árakon. Minden­
féle mérték utáni megbízásokat pontosan 
szállít. Nagy raktár konfekcióé posta- 
skatulyákban, női kalapskatulyákban, 
bonbon és dessertdobozokban és cipő­
skatulyákban. Összecsukható redőny­
skatulyák Lehmann-pomádé stb. részére. 
Elsőrendű barna patentlemez 
és fehér falemez gyári lerakata 
legolcsóbb napiárakon. Nagyság 70-100, 
minden erősség és szám állandóan rak­
táron. MUfolt bőrkereskedők ré­
szére 25 kg. vásárlásnál már gyári 
árban kapható. Kérjen árjegyzéket. Min­
denfajta fűződről minden számban rak­
táron. - Versenyen kívüli árak I

MérlegMpes főkönyvelő
vállal mérlegkészítést, könyvlefekte­
tést, elhanyagolt könyvek rendbe­
hozását, üzletek, vállalatok liquidá- 
lását, állandó órakönyvelést s a 
könyvvitelnek gyakorlati tanítását. 
818 Cim a kiadóban. i-8

ffásóp-hipdetmény.
A novisadi országos állat és kirakodó 

vásár 1925. május 16., 17. és 18-án a 
Pirosi-uton a református temető mellett 
fog megtartatni, melyre mindenféle ál­
latnak vészmentes helyről leendő fel­
hajtása szabályszerű marhalevéllel meg 
van engedve.

Minden iparos és kereskedő, vala­
mint az utazó iparosok és kereskedők, 
akik elárusitás céljából jönnek a vá­
sárra, kötelesek iparigazolványukat ma­
gukkal hozni. Akik iparigazolványukat 
nem hozzák magukkal, azoknak nem 
fog megengedtetni az árusítás a vá­
sáron.

Ez a rendelet úgy az idegenekre, va­
lamint a helybeliekre is vonatkozik.

Az árusító helyek kiosztása és ellen­
őrzése végett a vásárra jövő minden 
iparos és kereskedő köteles iparigazol­
ványát a vásári hatóság felhívására fel­
mutatni.

Akinek nincs iparigazolványa, az nem 
kap elárusító helyet a vásáron.

A vásártéren senkinek sem szabad 
árusító helyét elfoglalni, mig azt a vá­
sár rendezésével megbízott tisztviselő 
meg nem határozza.

Novisad szab. és kir. város rendőr­
kapitányi hivatal, 1925. május 1-én.

Főkapitány! hivatal.
............................ - ----------------------- --- -----------r

Határozat.
A rendőrfőkapitány! hivatal a várost 

tűzoltó szabályzat 22. §-a alapján a 
következőket rendeli el:

Ha a tűzoltó automobilok tűzhöz ki­
vonulnak, szirénával vagy kürttel ad­
nak jelet, ez alkalommal az összes 
közlekedési eszközöknek ki kell térni 
előlük az ut jobb oldalára és addig ott 
maradni, amig az automobilok nem 
mennek el.

Ezt azért kellett elrendelni, mert a 
kocsik és automobilok szabálytalanul’ 
közlekednek és ezáltal megakadályoz­
zák a városi tűzoltóság gyors és sza­
bad mozgását, ami által egyrészt at- 
utca forgalmát veszélyeztetik, másrészt 
pedig a tűz gyors eloltása elé gördíte­
nek akadályokat.

Az ezen rendelet ellen vétőket az 1879. 
évi 40. t. c. 141. §-a alapján fogják 
megbüntetni.

Novisad város rendőrfőkapitányt hi­
vatala 1925. április 24.

Mihaldzsics
rendőrfőkapitány.

j Utazói, j
• raktárnoki, vagy •
I füszerkereshedií-segédi
I állást keres

I
többévi prakszissai és szerb— 
magyar—német nyelvtudással ren­
delkező fiatalember. Cim a kiadó- 
849 hivatalban. 1—3 I
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